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1. Előfizetési árak :
Helyben é « postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 60 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szára — „ 5 ,,
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bármentve küldendők.

Előfizethetni helyben;
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
«lerkesztőnégnél, Egyébiltt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, esátörtökön és szombat^“*^

& Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr,
N é v- vagy bérmentetlenfll beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

vissza.
Vá

A szemét.
Debreczen, jan. 17.

(S.) A kormánypárt azt hitte a 
múlt napokban, hogy övé a világ 
egész a diófáig. — Nagy megelé­
gedettségében még arra is ráért, 
hogy fejtegetni kezdett egy nevet­
séges themát: van-e program m- 
j a a függetlenségi pártnak ?

S ime, mig ö a más háza előtt 
I igyekezett kotorászni egészen ille­
téktelenül, a maga háza előtt meg- 

igyült a szemét. Már messzire érzik 
la — bűze.

Régi dolog már az, egyidős a 
Fmos tani kormány uralmával, hogy 
fáz uralkodó pártban nem megy 
! minden a maga rendén. A kormány- 
elnöknek ismeretes tisztakezüsége 
daczára az ő firmája alatt alanta- 

I sabb közegek nagyon gyanús mü- 
jveleteket folytattak és folytatnak. 
[Egyéni becsületet beszennyező, pár- 
ltot blamirozó, kormányt hírbe, és 
la nemzetet károsodásba keverő dol­
gok évről-évre forogtak kárhoztató 

(megjegyzésekkel kisérve a közvéle- 
fmény szájában. Ott, hol tenni tud- 
|tak volna ellene, agyonhallgatták 

íz egészet. Atyafiság, sógorság so- 
íat segít ilyen kérdésekben. Nálunk 
>edig, hol az uralkodó párt a nu- 
pierusát tekinti hívei táborának, 
[irányát ér minden ember alant is, 
iát még fent.

Ebből a tekintetből kifolyólag, 
íent minden b maga utján. Gyűlt 

szemét ; a salak gyökeret vert 
tágasabb pártkörökben is. — Egy 
igyes, ellentétes érzelmű tábor 

Isszeforrott egy elemmé, a jó bé-

„ DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

Egy elkárhozott ember.
Irta Körösi László

15.

.. legrövidebb idő alatt frissé 
vagy idült titkos betegségeket
ást, alaposan minden köretkes- 
mény nélkül, ára 1 frt.
NI CADELLE, tartalmaz*» * 
idézéseket, kap ulákat, köte 
inden egy skalpjában, 1
kezelhető legyen, Dr. CADELL | 
együtt, mely minden más ta*» 

egélyr, a nemi betegságe*n_J 
férfi-rónái, onániánál és m»jL1
él, teljesen feleslegessé tes*- i 
int o. ért. A broehura egy6“ j
ár.

Förakjár;
EKE ZÖM HEILIGEM LEOPOLD“

iécjbeu, I Piankengasse Nr. 6- 

(437.)

laz.

Menj haza Pepi bácsi és ne mozdulj 
|i ma az uíczára, mert elfogatlak és be 

ukaílak, becsületemre mondom.
— Tudom,
— Haza mégysz ?
— Hazamegyek !
Haza is ment. Bogdola uram megint 

iszatért a fölzavart templomba.
Miért is bocsátják ide azt a ré 

ege3 embert ? — suttogták itt is, ott is. 
ft 1S a*jart Talán meghiúsítani a házas- 
Igot ? Emberére talált!
J Az oltár előtt megint Olga mellé lé

Mi történt vele ? - kérdé resz- 
letve a sápadt menyasszony,

— Kijózanítottam.
Pedig Pepi bácsit nem az ital má 
háborgatta akkor, hanem a fáj dá­

né. —
A fiafal pap nem szakította félbe a 

ártartást, hanem újra feltette a zajban 
hangzott kérdést. Csöndesen folyt le 
Inden. A házasság szentségét megkö-
fték.

Nehány perez múlva az egész vá­
ri botrányról beszélt. Kárhoztatták a 

fcrencsétlen sorsát. Síit már azt is bé­
liek. hogy az elkárhozott embert Olga 
|e elfogatta. Ott van a városházán töm- 
jzben. Lehet, hogy szomorú végű újabb

lóra

kcsség, az uralom fentarthatása ér­
dekében. — S folyt a gyönyörű 
gazdálkodás.

A visszaélések bimlajstroma fö­
lött át-át csapott egyszer-másszor a 
közvélemény zugó áradata, de az 
indító okát letagadták a magasabb 
polczokról — „ellenzéki újságok 
megszokott frázisaivá-“

Bérencz tollak sértő szavakkal 
illették a véleményt, melyben a 
közvélemény moraja zúgott. S mi­
dőn ezt tették, különösen a függet­
lenségi párt ellen intézték a táma­
dást. Még azt is ráfogták már, hogy 
programmja sincs, csakhogy ellene 
ingereljék a nemzet azon részét, 
melynek nem pártérdek, nem a sze­
mélyek elleni rokon- vagy ellen­
szenv a vezére, hanem a hazának, 
minden magyarnak érdeke, jövője 
iránti tekintet.

S ime, mig kárörvendő mosoly 
fogta el ez ellenzéket lenéző kor­
mánypártot, a saját kebelében ütötte 
föl magát az elégedetlenség gyö­
keret vert szála. A párt egyik tagja 
nyíltan megrótta a „kebelbeli“ dol­
gokat.

Ez már csak nem ellenzéki 
frázis ? Nem „szélbali“ okoskodás ?

Amiről Rohonczy a lepelt le- 
rántá, az régi dolog. Ezerszer ismé­
telt állítás az, mely az országház­
ban egy szabadelvüpárti képviselő 
ajkáról elhangzott, hogy a kormány­
párt egyes köreiben divó korrup- 
czió továbbra tűrhetetlen.

Értsék meg ezt a párt tagjai.
Sokféleképen lehet a dolgokat 

magyarázni, de a kiindulási pont

botrányokat is idézne elő, ha nem csukat- 
nák el.

Vígan folyt a lakadalom ; csak azért 
H dalba meg tánezba kellett főj tat ni az 
aggodalmakat. A szép asszony ismét visz- 
szanyerte vidámságát s olyan kedvvel járta 
a tánezokat, hegy mindenki megirigyelte 
érte. —

Késő éjjel után járt már, mikor az 
enyhe tavaszi éjjel üdítő levegője hűsí­
tette meg a forró termet. A vendégek vi 
dám asztal köré telepedtek s jókedvvel 
csevegték ki nagyon sok elmoudandóju- 
kat. —

Olga fáradt mosollyal ült férje mellett 
a ki édes boldogsággal tartotta kis kezét.

Lelkesítő magyar nótákat húztak a 
barna fiuk s az egész társaság kaczagó jó­
kedvvel élvezte az est örömeit.

Csak Pepi bácsinak volt sötét éj­
szakája. Egyedül tilt szobájában s mélyeu 
eltűnődött. Majd lázas nyugtalansággal 
járt föl s alá. Gondolatai szerte szét ka 
ladoztak s tekintete minden pillanatban 
máshol révedezett. Mintha valami nagy 
elhatározása volna, a mely nem mer meg­
érlelődni benne.

Néha-néha megállóit az ablak előtt 
kitekintett a uéptelen utcza sivárgására, 
a kósza lompos felhőkre, s az árnyas fák 
bogaira.

Azután kimerültén vetette magát 
karosszékébe. Forró, lázas homlokához ka­
pott, eltakarta háborgó lelke titkait, nyug­
talan szemeit és soká eitépelődött zak- 
ató gondolatokon, kínos emlékeken.

— Hát minek is tovább ? Lesz még 
nekem mit remélnem ? Szégyen és gyalá­
zat kiséri jövőmet, átok és kárhozat múl­
tamat. Nincs mire várakoznom, hiszen

az, hogy nem szabad kompromit 
tálni ez országot sem Péternek, sem 
Pálnak a világ előtt, még ha „ma­
gasabb“ pártfogók rejtegetik is vét­
két. —

Elég volt a hatéves gazdálko­
dás legsötétebb árnyoldalaiból. — 
Legalább erkölcsileg ne haljunk 
meg a világ előtt.

Seperjen a kormánypárt a ma­
ga háza előtt. Van mit seperni. Az 
a sok szemét ország rovására disz- 
telenkedik már évek óta.

Most megbolygattatott. El vele! 
Személyeket érhet erkölcsi halál : a 
nemzetet nem.

Erről gondoskodni pádig első 
sorban annak a pártnak hivatása, 
mely ország dolgait vezeti.

«. rszággyülési levél.
Január 16.

A képviselőim folytatta a költség- 
vetés általános vitáját.

Első szónok pártunk részéről Hoitsy 
Pál volt, kiuek magvas, higgadt és szép 
beszédét a ház osztatlan figyelemmel hall­
gatta.

Péchy Tamás átadta az elnökséget 
ideiglenesen b. Kemény Jánosnak, s a 
padok közé menve, onnan nyilatkozott a 
Rohonczy által emlegetett jegyzőkönyv tár­
gyában.

De Rohonczy nem állott el előbb 
tett állításaitól, sőt több adattal megerő- 
sité azokat.

Végül aztán a többség „napirendre“ 
tért ez eset felett, s következett 

A költségvetés tárgyalása.
Hoitsy Pál nem fogadja el a költ-

mindent, de mindent elvesztettem. Se be 
csületem, se boldogságom. Hát minek is 
tovább ! . . .

Erre egyszer fölemelkedik, gyorsan 
kirántja íróasztala egy fiókját s hervadt 
rózsákat, mosolygó arezképeket, illatos 
leveleket és apró névjegyeket kutat végig. 
Minden mozdulata merő töprendés s keze 
minden járás csupa össze-visszát hagy 
maga után.

írni akarna. De reszkető kezei meg­
tagadják forrongó lelke kitöréseit. Nem 
képes egy árva szót sem leírni. Végre el­
fő di dúlt arczát s elrejti alápergö nagy 
könnyeit. Szégyenli azokat, rejtegeti azo­
kat, mint a szerencsétlen szerelmes leány, 
mikor menyasszonyi fátyollal takarják el 
titkait.

Nehéz sóhaj tört ki szivéből. A le­
mondás nehéz sóhaja. A lemondás min 
dig régi szép emlékek föltámadásával 
kezdődik. Felejteni akarjuk általunk leg- 
pótolhatlanaiib veszteségeinket, Önzés, ma- 
gábamélyedés fzglalja el lelkünket s nem 
bízunk senkiben. Fájdalmunkat magunkba 
temetjük, könnyeinket elhazudjuk ; pedig 
önmagunkat csaljuk meg, mikor vissza­
utasítjuk a mosolygó enyhülést. Édes 
olyankor a kin. Van olyankor titkolt szen­
vedésben valami szent gyönyör s a her- 
vasztó fájdalomban valami nyugodt csen­
des kikötő, a hol kéjjel pihen meg a sor 
vadó lélek. Szomorú dalok zsonganak 
lelkűnkben, melynek nem találunk for 
mát. Költők meg nem énekelték s ma­
gunk csak átéljük, de nem bírjuk ki­
fejezni.

Mindent elveszteni . . . Örökre el 
veszteni . . .

Ingatag léptekkel tántorog egy el­

ségvetést 8 részletesen ellenzi a budget 
egyes tételeit. Már Eötvös rámutatott azon 
roppant aránytalanságra, mely egyrészt in- 
produktiv kiadásának nagysága, másrészt 
a nemzet boldogul hatására tett áldozatok- 
kicsinysége között fennáll. Összes kiadá 
sainkuak — így szól, — több mint felét 
a hadsereg nyeli el, s e tekintetben na­
gyobb aránytalanságot árul el budgetünk, 
mint Európa bármelyik czivilizált állama. 
S bár elvileg ellensége vagyok a külföld­
ről hozott példáknak, és a külföldi viszo­
nyok különbözősége miatt meg nem en­
gedhető analógiáknak, ki kell terjesztenem 
figyelmemet azon tényre, hogy például a 
tisztán katonai alapokra fektetett Orosz­
ország nem költ többet a hadseregre, mint 
a mennyit az italnemüek megadóztatásá­
ból bevesz; Francziaország a költségek 
nem egész ötödét, Olaszország nem egész 
hetedét, Svéd- és Norvégország több mint 
másfél annyit költ az iskolákra, mint az 
egész hadseregre. Sőt az egész Németbi­
rodalom, mely először adott oly boldog­
talan példát nekünk a fegyverkezésre, 
1400 millió márkát költ a katonaságra. 
A mellett kulturális viszonyaink emelé­
sére még annyi sem jut, amennyit maga 
a viszonyok folytonos haladása föltéte­
lezne. Ki volt már fejezve a múlt alka­
lommal, hogy e tekintetben 1876. óta 
teljes stagnáczió állott be, mintha a mi 
kedvünkért a világ is megállóit volna fo­
rogni. Semmivei sem tudom jobban ecse­
telni ezen eljárásunkat, mint azzal, hogy 
a kis Württemberg többet költ kultúrái 
czélokra, mint az egész szt. István biro­
dalma. (Tetszés a függetlenségi párton.) 
E mellett azt kell tapasztalnunk, hogy egy 
egész társadalmi réteg kivész, befolyásban, 
vagyonban egyaránt hanyatlik, ugyanaz az 
osztály, mely ezer esztendeig kormányozta 
ezen országot, és mely daczára a látszó­
lagos ellenmodásoknak, ma is kormányoz ; 
értem a középbirtokos osztályt, me'y nap- 
ról-napra pusztul. Most még felszínen van, 
de ez már virágzásának utolsó korszaka 
és nincs messze az az idő, a mikor e vi­
rágzó korszak is gyümölcshozás nélkül fog 
elmúlni. S ez a kisebb baj ; a nagyobb

sötétült régi képhez, melyről egy jóságos 
asszony anyai áldása mosolyog alá a 
kétségbeesőre. Azután ötszeroskad a fáj­
dalmas zokogásba tört ki minden szen­
vedése.

— Hát számoljunk le. Veszteni va­
lónkat elvesztettük. Remélni valónkat el­
játszottak. Mi marad más bátra ? . . .

Elkárhozott ember voltam. Hány 
árva jutott az én nyomorult sorsomra ! 
Te tudod jó anyám, miiyen szent elha­
tározással léptem vissza a becsület útjá­
ra s milyen becsületes voltam még ak­
kor, is mikor mindent elvesztettem.

Senkim sincsen. Kiért legyek be­
csületes ? kiért legyek nyomorult ? ki osz­
taná meg velem az élet viszontagságait, 
vagy örömeit ?

Te tudod jó anyám, hogy szerettem 
nevelő testvéremet. Szerettem áhítattal, 
szentséggel. Fölemelkedtem egy moso­
lyára a jó emberek közé. Ott hagytam 
egy intésére dorbézoló czimboráimat. Min­
den imádságom az ö nevével kezdődött s 
minden fájdalmam az ő nevével végződött.

Fölemelt, hogy annál inkább ősz- 
szetiporjon . . .

Hát mit keresek én tovább is az 
emberek között ? Ki szeret engem ? Kit 
szeressek én ? Oh engeszteld meg jó anyám 
az irgalom kútfejét. Oh fogadd kebeledre 
megtört s kétségbeesett fiadat . . .

* **
Másnap reggel Bogdola János uram 

igy szólott az ö leányához :
— Mariskám lelkem, a Pepi bácsit 

ma reggel halva találták. Saját kezével 
oltotta ki az életét . . .

Egyetlen egy koszorú volt a ravata-



bái az bogy ninc3, a ki átvegye örökségét.
MÍrt á nemzetnek egésze nem kormány­
főt? t. ház, sehol és soha, han^ak®r™Ses 
zatok egyes társadalmi retege dolog az, hogy mily rétegek azokba ffl 
dolog az, hogy erősek legyenek.
Stas a nemzet akár kevesebb.kő' 

fog), ezen.nl a hatalma^ megosztana 
az arisztokráczia felé kreitetm, 
beket fog részeltetni a 
mindenesetre szükség, hogy a - nenl
a mely a kormányzást eddig ™ | .
bírja, erőssé tegye, hogy EUtekin- - Az uj országhaz
meghirja. (Helyeslés bal [®löe Jli.‘A kÍ8 tegnap egy nagy bizottság ülést 
tetben azonban nem történik 0ly mely az albizottságnak u
gazdaközönségnek, a melyben pedig J I

, m. „ T «ins sajnálatát | chia déli vidékein egyre tovább harapóz 
Hozzá tesz,, hogy Tisza L» b J-cdjéértLak s az eddig tett katonai intézkedések 
nyilvánította azok► teS“fPcl°“ilatko.atáért. nem bizonyulnak elégségeseknek ; a kli­
pedig szóló sajnálja öt • ^ . többit voszcziai zendttlőkhöz, kik a fegyverkbte-
p.nnvit lónak lat most eímvu , L„Hbí„ q,a, akartak kibuim. csatlakoz-Ennyit Jénák ló. most oim.nu.o., ........... I™™ a|ő, aíattak kibújni, ctUkoz-
akkor. b. .»bbo.kh.ua íiMt >sy

többsége . n.pi.endre.érés | “SSSJ Ä

mellett van.
Eután a költségvetéshez 

Orbán Balázs.
hozzászól

tárgyában 
tartott,

dórái felhasználták és felhasználják. Ak 
szakow, továbbá Mihály elmozdított szer­
biai metropolita és Matanovies Péter a lő-
czinkosok e zavargásokban.

Bécsben a korona tanasskozasok 
folyvást tartanak. Ott van Tisza imnisz-

1300 írt honoráriumot ígért s ha a ma­
gyarral egysze: re, 500 frtot. Mondanunk 
sem kell, hogy Jókai ez utóbbi ajánlatot 
fogadta el s igy az „Egy székely ara“ a 
„Hon“ s „W. Alig. Zeitung“ tározójában 
egyidejűleg jelenik meg.

azuaüuwuot6uv», - - ,_____
■fiSií sem°vűgyonosság( nem s.bV L.,á,o,.,ok

mely'a. 'albizottságnak a hitlapokban islterélnök is. Kétségtelen, bog)- a £» 
közzétett munkálatát tárgyalta A fonté a nemzet pén-
sabb határozatok közül kiemeljük, hogy szeg erejéig \esziK ig y
a miniszterelnök indítványára a hivatalos zét.

emelkedik, (ügy van ! a fttggetiens-gi p | gy““sirodának — miként á világ minden 
ton.) — , . . a „ határozati parlamentjében — az uj országházban ná-Az Eötvös aletf (^fydealés a függet-1 funk Js ^magában a tanácskozó teremben | ben ! -

Ide vezetett a kalandor politika. 
Hát még a jövő mit rejthet méhé-

javaslatot fogadja 
lenségi párton.)

Ezután a ház elnöki székét Kemény

p é e b y Tamás: a Rohonczy al

tizuiuu a u— — --- - . , - I — Mégis komoly a baj Dalmá
János br. alelnök foglalja el, mialatt réeny ijibaa ég Herczegovinában, és még is
Tamás elnök elfoglalja képviselői helyet lk toyább okkupálUnk, vagy lesz vala- 

' Rohonczy »‘tál lamely keleti akció. A delegácziókat ősz 
gzom baton a közlekedési mini®t1enum 1 szehivják. Ez pedig bizonyára nem kis

dologért fog történni, mert egy pár mil­
lióért a közös kormány meg sem erői 
tetné magát. — A delegáoziót állítólag 
már jövő vasárnapra összehívják. —

kedesi minisierium ei- 8zehivják 
jen fölhozott gyanúsítások Ügyében szólal j doloeért 
fel s arra konkret esetre tesz nyilatko­
zatot, a melyet Rohonczy említett, hogy 
t. i. az ő minisztersége alatt tétetett R. 
által följelentés, s az nem nyert volna 
kellő elintézést. A nyilatkozatot holnap
közöljük. ..

Kohonezy Gedeon: Személyes
kérdésben szólal fői, s megvallja, varia 
is, hogy azt tehesse. A szombati felszóla­
lása után a közlekedési miniszter vala-i^wn — u.v—t . , , -, -

nplt: . * tg fejeit arra mert s Hcrozegovinaban mar sziporkázik is.
” . ‘ : ' rninLwt De a" várta A dalmáctiai példa ragadós. Az ot
“Ina8 — hogy a miniszter jelentette tani nép példáját a bosnyak nép is kö- 
volna ki hogy vizsgálatot tart azonnal, s | vetni fogja.

Sötét felhők tornyosulnak.
(—*) Komoly események kezdetén

A nagy száműzött köréből
(Kossuthról.)

Özv. Ruttkayué, Kossuth Lujza asz- 
szony, egy ismerőséhez levelet intézett, Tu- 
rinból, hol most bátyánál időz.

E levél a Függetlenség szerint így
hangzik :

Legelői bocsánatot kell kérném, hogy 
Mocsáry képviselő ur által küldött szives 
soraira mind eddig nem feleltem ; de a 
bánat nagy betegsége a léleknek ! — S 
várnunk kell mig annak phasisai leszedik 
lelkűnkről a tehetetlenség bilincsét, mig a 
fajdalom súlyát annyira megosztja szivünk,ixuiuvij vocuávuj — ------------- -- lajaatom suiyai auuj ^ .-------7

állunk. — Az elégedetlenség lassú.moraja bogy képesek legyünk visszaesni az élet 
zug a monarchia felé. Az üszők füstölög, keVékvágásába, s tenni egyebet is, mint
- TI-----------m&r “'irtnrkázik is. I csak fájdalmunk felett tűnődni — s kér-

................. ' " Gondvise-

ha a vad alaptalan, az visszahull a Ro- 
honc/.y tejére. Ezt nem tette. A Hierony 
mi válaszára, a melylyel szólót mégha 
zudtolta, nem válaszol, mert nem tartotta 
érdemesnek.

A Pressének Zárából vett, de még 
meg nem erősített hire szerint az osztrák- 
magyar Herczegovinában a 1 á- 
zadás tettleg kitört. Az osztrák 
nemzetiségű csendörök visszavonultak Mos-

ÚJDONSÁGOK.

* A függetlenségi kör tánezmu- 
latsága, mint már több Ízben említők, e 
héten szombaton fog megtartatni a „Ko­
ronádban. Ismételve ajánljuk a közönség 
jgyeimébe e tánczvigalmat, melyre a meg- 
íivók az arra igényt tartóknak a kör he­
lyiségében készséggel kiszolgáltatnak.

* A zenedét megtisztelték : 1 Cabinet 
arezképük megküldésével: Övegy gr. K á- 
r o 1 y i Istvánné ; és özvegy K i s z e 1 Ist- 
vánné, elhunyt férjeikével ; Osztolam Ernő 
tanár. Steszei Lajos pestmegyei főorvos 
Japio-féléről, és Tóbi István kir. törvény- 
széki bíró Debreezenben. 2. közép nagyság­
ban. Török József orvos tudor és tanár 
ur. 3. Kis alakban. Özvegy Veres Lász- 
lóné asszony saját elhunyt férje arczké- 
pével; és Tikos István ur. Adományozta- 
tott ennélfogva eddig 35 cabinet, 13 kö­
zépszerű és 10 kis alakú, összesen 58 arcz- 
kép. A zenede igazgatósága.

* Ritka jó sertés-vásár volt szom­
baton és vasárnap. Hízott sertések oly 
óriási mennyiségben hajtattak, mint 20 
év óta sohasem. — Az árak igen maga­
sak voltak, s mi fő, a vételkedv is nagy 
volt.

* Nemcsak a kanál, hanem a liszt 
is kellett volna egy tímár utczai meglo­
pott kereskedőnek. A dolog úgy történt, 
hogy valamelyik este elloptak a boltjából 
egy zsák lisztet. — Benne volt a kanál 
is, amivel a papirzsacskóba rakják az ela­
dott portékát. A tolvajlás utáni napon is­
kolás gyermekek egy ház udvarán egy 
kanalat találtak, s azt kereskedőnkhöz vit­
ték eladás végett. A kereskedő ráismert 
a kanálban tulajdonára, s faggatni kezdte 
a fiukat: hol vették a kanalat ? S miu-

Egyébiránt az államtitkár tagadta tárba A benőstitlőt, csendőrök miad meg- 
azt hogy szóló panasz adott velua be, s| szöktek,

déseket intézni — a hallgatag 
léshez.

Most uj alkalmam nyílt önnek szi­
ves megemlékezésében, tisztelt barátunk ! 
g én magam úgy mint kedves bátyám ne­
vében őszinte köszönetét mondok a külde­
ményért, mely tökéletes állapotban érke-----------------
zett meg s bizonnyal gyógyszer gyanánt tán megtudta, a rendőrséghez ment pa- 
foK hatni bátyám egészségére, a mire an- naszra. A vizsgalat aztan kisütötte, hogy 

—, , ,nki nagyobb szükségünk van, mert bátyám ahol a kanál van, ott nem lehet egyszers-
Dalmácziában már nagyon veszélyes] ^ tttólsb időben sokat gyöngélkedett. Ne- mind liszt is. A kanalat bizonyosan a tol-

hezen szokik bátyám a városi élethez; — vaj dobta be az udvarra. —
----- - - I elszigetelt módja mellett nem talál a vá- * A színházban. Vásáros időben

terjedelme hatszor olyl elönyeiben pótlékot, kertje, s télen mit csinál a közel vidéki ember, ha Deb- 
n ő 11, mint kezdetben volt. Az | ^yegbagi növényeinek élvezetében talált J j-eczenbo jön ? Elmegy a színházba. -

nem mondott el, majd alkalomszerűen foglégalji viszonyok, 
etőTerTmíni . kijelenti hogy azokat nem nem lehetnek mérvadók, ha meggondoi- 
ZHg'lapoUtéí vette, hanem egy mérnöktől jnk mi, m»,eltek nagyobb Jperegd, 
hafiotta, a ki, nem fog megnevezni, Mert te 0

“‘'““Különben hivalkozhatik Tisza Lajoa-1 hé,ellenül erélyes eijárás 8 mindazon esz

ra is, a ki neki egy utazás közben roou 
dá, hogy midőn a közlekedési miniszteri- _ 
um vezetését átvette a kotrási munkála-1 bUq 
tok már hosszabb időre le voltak kötve

felettem elvonulni, de barátaim sorsa iránti 
R minnazon esz , részvétemet nem gyengítette saját nagy 

, , f I a J keservem, s azért őszintén kivánom hozzon
köz alkaimazasa, mely a kitűzött te.adat 8ze,eiicsét 8 mind azon kivétet tai-
gyor. elérését btztos.lja, mutatkoz.k most ^ meiyck legközelebb álla-

ki izgalmak , a lázadás a moner-U^iméhez: - « feltétel«

szikráz ember életében 1 Inak: — „Gyere fiam haza, nincs már
Átléptük az újév küszöbét. Engem azon mit nézni.“ A körülállók csak 

mély bánatom érzetében talált s ebben fog nagy nehezen tudták vele megértetni, hogy 
- - :-A"441 csak most jön a java, ha az „izé“ felhu-

zatik onnan.
* Veszedelmes személycsere. A

város elég nagy arra, hogy egy nagyobb -
___ szerű iparost képessé tegyen több segéd
elégültsé-1 tartására — Ezek között vala egy pörga 

bajuszu fiú is, ki ráveté nagy szemeit a
Magamra nézve semmi sem volna mester göndörhaju kis leánykájára. S a

^ ■ í* I . ___ __n a L sí ti Án rkéé n 1 zx

láui. Azt mondták, hogy a nevelő 
vére tette meghasadt szivére.

Pepi bácsi nem tartozott többé 
eikárhozott emberek közé.

(Vége.)

jóságos arcz lomha kilejezésének. Vaskosi"mint a mag^ar_ ^j. s ma.| kisasszony egy cseppet se húzódott a le 

ujjai közt elegáns elefánt fogantyus pál-

Mlnek Is van a szív ?
— Novella. —

Dr. IFápay Imrétől.
I. 1)

Vasárnap délután vala, pompás ju

az cziákat forgatott; temérdek testét hanya­
gul himbálva vizsgálgatá a járó-kelőket, 
mi alatt arcza hol derült, hol kiváncsi ki­
fejezést öltött, a szerint a mint ismerőssel 
vagy ismeretlennel találkozott.

gyár szivek környezete, mint a beteg gyér-1 génytöl. Kezdett a dolog feltűnővé lenni, 
mek anyja karjai közzé, úgy vágyik fajó I mi a papának nem volt ám tetszésére és 
szivem drága hazámba, hogy annak elpa- női magzatját szigorú parancscsal eltiltó, 
naszolhassam, mint fáj az élet! De e gyógy- a különben ügyes, de földhöz ragadt sze- 
szer messze fekszik tőlem, s különösen gény segéd társalgásától, sőt látásától. — 

v .. .féli időben, mikor a természet szépsége Ámde régi dolog, hogy tiltott gyümölcs
. .. . , , nem foglalkoztatja bátyámat, nem örömest édesebb. — És az ifjú pár okkal, móddal

De ma különösen is sokan sitattak ““' « , 6, ^ p-r hétre sem; sigjél,eani vágyott a tiltott gyümölcsöt. S leg-
a „kor,on . Fényesen képviselve vala a kteden'em kevésbé illő módon segítettek bajuké».
rrobaleánvŐk éTszakácsnék i Szegény Ihász barátunk nagyon hl- Egy régi közmondás segítségére jötta sze-

Itt vait Petiiné a kellemes- özvegy ányzik nekünk! Pótolhatlan űrt hagyott, relmeseknck. „Ha a hegy nem mehetllo- 
Mos, I. olyan kalapot hord min, ezeS’: példás jószive esaládnnkban . mos, ^
csipkése, és melege,. Itt volt a beszédes | kell beérnünk, hogy .dónként v,ragot vofn, Ä ™í5k jónakiá,!

V dodrildp UviUldLl »tíJflj j . CSipKCSul Cö mCiCgCi« 1U VUi L d UCoZtUICö uvvA«»

niusi vasárnap délután. Fent a kék égen1 gzarkáné is! Ügyesen kifestett arczczal, sztink sírjára.
•vannann A1 flfl Atl 1/ ("kT*U AH O 1 A7/»t t ÍP.llP.O'ftlf 118Z* l_ . .... J1 L maín ^ n rrl n Afnnü ma 1 • M faVl'l A na An I AI S P* 3. Hl 3,1maga#, élesen körvonalozott fellegek úsz­
káltak ; a levegőt kellemes egyenletes szél 
tartá hullámzásba. Az utczai port elverte 
a tegnapi eső, se hideg, se meleg, valódi 
sétálni idő volt. Igyekezett is mindenki, 
hogy felhasználja a kedvező alkalmat. Már 
kora délután, a sétálók egész raja özön­
lött le s tel a megyeház előtti séta téren, 
mely helyet a kis városi nagyzolás, büszke 
önbitséggel „korsónak“ nevezett.

A járó kelők tömkelegében, nem any- 
nyira Ízletes, mint rikítóan tarka öltözete 
által, egy túl a rendin elhízott fiatal em­
ber ragadja meg leginkább a nyugodt szem­
lélő figyelmét. Bizony lehetctetlen is azt 
meg nem látni, s ki meg látja nem hagyja 
egy pillantásra.

Közép termetű, aránytalanul vastag 
derekú vala ez, barna pufók ábrázattal, 
felette rövidre nyírt szakállal, ugyanily 
szinti hegyesre kifent bajusszal. Széles, 
kövér arcza közepét vastag húsos orr fog­
lalta el, a széles szalonnás homlok alatti 
mély üregben apró fekete szempár ttindü 
költ, némi élénkséget adva az egytigyüen

hazudik mint a''viz eevtUrvü férje azon I Magamat továbbá is becses barátsá- ták egy pár napra egy nagynénihez kül- 
wí mLden szavát’eM,ziB)De nem marad, gába ajánlva maradok bátyám szive, ti, J deni a, epedé leánykát - fa.nznt. Ez tdo
el a csinos Pókainé sem! Itt sétált s ka 
ozagott a Habokainé fejkötőjén, a Merling 
leányok „divatos púpján“ kaczagott han­
gosan s jóízűen, házi barátjával Csobán 
Győzővel. Itt volt a kis ölebe, de itt volt 
a férje is, vén már az igaz és hozzá bor­
zasztóan siket, hanem enni még mindig 
temérdeket eszik.

leletét küldve tisztelője
Ruttkayué Kossuth Lujza.

alatt úti laput kötöttek a csinos kölyök 
talpa alá. Aztán a leányuk hazajöhetett. 
De a türelmetlenség régi hibája a szerel- 
metes szivüeknek. Az éj sötétje elég ti­
tokzatosnak bizonyult. Hősnőnk zaj nélkül 
juthatott a jól ösmert lakszobába s csak 
itt volt alkalma vendégének magát be-

Irodalmi és művészeti hírek.
Beküldték hozzánk a „Viszont-, ■ --- —7—  -----0-

látás“ czimü indulót. Zongorára van Írva. mutatni, az uj, hórihorgas legényne .
Aztán itt voltak még sokan nagyon I Kapható Táborszky és Parshnál 60 krért. Az UJ,?aljfhh0 eifíadagnak ^szin-

sokan, kiket az a kövér ur mind egyszá- Hagymakoszorusper. Cser- színpadunkon koz nénszinmtívét a
lig igen jól ismert és szívélyesen köszön- váry Ilona, a székesfehérvári színház lap Gseprogby u P ’ .
tíut _ tagja, a kinek jutalomjátéka alkalmával „Szép asszony kocsisat“ is említi, mint

Majd egy nyúlánk, már nem épen fia- hagymakoszorut dobtak, az illető úri em- amely itt még nem adatott. Men m 
tál leányka jött a kövér ur felé, örökké bér ellen becsületsértési pert indított. Eb- pedig mar egy évvel ezelőtt szintekei u 
mosolygó mamája kíséretében. Magas so- ben az érdekes perben f. hó 18-án lesz adatott nálunk.

a tárgyalás a székesfehérvári kir. járás­
bíróság előtt.

— „Egy székely ara.“ E lesz 
a czime Jókai Mór uj most megkezdett 
regényének, mint jellemző adatot emel­
jük ki, hogy a „W. Alig. Zeitung“ Jó

vány alak volt a leány, merész hajlású or- 
tal, epedő tekintettel, kissé hosszú nyak­
kal, kissé hosszú és vékony lábakkal és 
kezekkel, hanem a mama az kicsiny volt 
és gömbölyű, hozzá rettenetes loknyikkal.

Úgy van ! így néztek ki. Ok voltak, 
valóban ők voltak azok: a mély érzelmű 
Dover Fánnika és jó kedvű mamája.

* Regényes, ha igaz. A napok­
ban, mint Nyitráról Írják, egy idegen ér­
kezett oda, hogy atyjának, a kit soha sem 
ismert, sirkövet állítasson. A halottak 
jegyzékében azonban az általa említet 
név nem volt bevezetve. Ki tint, hogy az

kainak e regény közléséért lapjában, ha ridegen atyja még életben van s az álta 
a „Hoa“*nál előbb közölheti, kötetenkint Iában ismert 80 éves J. H. G. Csodálatos,

hogy az öreg net 
merni fiát. 51 év \ 
ve! és már a házi! 
vallotta, hogy elsq 
nvcsen elvált, fia 
magához venni. Nej 
de első neje kijeid 
letése után négy 
ez nem volt igaz, 
kiadta dajkaságra.J 
dályozza öt meg 
netelében. így a 
dajkájánál maradj 
mindenkitől ciha/ 
pestre, hol szolgá 
anyját nem lehetet 
éves korában volt) 
látni, atyját azon] 
Jelenleg 54 éves 
rában állt be a 
két kapitulációt, 
ki is tűntették, 
zott ugyan, de md 
öreg atyját segélxj

* Az idüjif 
időt várhatni nagj 
s helyenkint es óvj

* 183 küzá 
mesmegye kozigaj 
utóbbi ülésén a 
hogy a megye teij 
működik, kik 43 
gye 226 községe 
^s. Viszonyban 
gához, 5238 embj 
onnan van, miveil 
gokra kiirt pályj 
nyáuan — többnj 
radnak. (Azok bil 
községeiben olyaij 
fa,u első halottja 
éhhalál következtl

* Sajátságoj 
Ottlik János nevl 
a napokban hirtefl 
hány nap rnutva 
volt terítve, sőt 
vette. Egyszerre 
ijedtségére a hullj 
lik föltápászkodo( 
kért. Levest boztd 
falta. Feltámadás 
soká, mert csakh^ 
örökre.

* Vasút él 
niában vau e c| 
felső vidékén, 
vágányok egy méj 
ben a iák fölül I 
uak levágva aj 
ták fölé helyezvd 
mely a mélység I 
70 lábnyira van I

- képez, úgy hogy 
biztonságban halj

* Európa I 
meghalt. Romi!
volt koresmáros. I 
216 kilogramm ij 
vámfont) súlyt éj 
temetiék el, méa 
jal. Koporsóját 1 
úgy lehetett bevj 
giluííák ; a temjl 
be. A sírba euií 
kötelek segítségj

* Asszon! 
rikai nő nemrl 
Parnell az ismj 
hogy az ü vezel 
ir asszonyok iil 
elfogadta az ajaj 
lalkozó szellemij 
tazlak AmcriKáíj 
kezuek meg írd

* Egy bd 
czai külvárosod 
a hozzátartozói 
órán kiadó. U 
3392 sz. a. lakj

* Furfanj 
Pécsett minap b| 
azon izenettel, hf 
kér egy bográca 
mi rosszat sem d 
rácsot s csak I .| 
eszébe a dolog 
gáját rögtön öci 
hogy meg-e kam 
ban semmiről sl 
lemondott arrój 
A véletlen 
A tolvaj nem 
rácsot, b e á 11| 
azon üzenettel, 
Btb. F. R. ur 
bátyja bogrács! 
azon ürügy aiaj 
kimossák, a kJ 
ujtót reá zárt{ 
dörség a toiv, 
letü egyénre iá



Iámét ígért s ha a ma - 
500 irtot. Mondanunk 

[kai ez utóbbi ajánlatot 
rEgy székely ara' a 
Zeitung“ tárczájában 

meg.

X SAG U K.
[lenségi kör tánezma-

több Ízben említők, e 
fog megtartatni a „Kö­
rivé ajánljuk a közönség 
[zvigalmat, melyre a meg- 
Inyt tartóknak a kör he- 
[gget kiszolgáltatnak.
It megtisztelték : 1 Cabinot 
|idésévei : Üvegy gr. k á- 

és özvegy K i s z e 1 ist­
ijeikével ; Usztolam Ernő 
jajos pestmegyei tóorvos 
[Tóbi István kir. törvény- 
zenben. 2. közép nagyság­

ot orvos tudor és tanár 
in. (Jzvegy \ eres Lász- 
[t eibanyt térje arczké- 
[istváu ur. Adományozta- 
ddig 35 cabinet, 13 kö­
ti alakú, összesen 53 arcz- 
lazgatusága.
Isertés-vásár volt szom- 

Hizott sertések oly 
r»en hajtattak, mint 20 
I— Az arak igen maga­

fő, a vételkedv is nagy

a kanál, hanem a liszt 
^gy timar utczai meglő- 

A doiug úgy történt, 
este elloptak a boltjából 
— Benne volt a kanál 

1'- zsacskóba rakják az ela- 
tolvajiás utáni napon is- 

egy ház udvarán egy 
s azt kereskedőnkhöz vit- 

btt. A kereskedő ráismert 
fjdonara, s faggatni kezdte 
tették a kanalat V S miu- 

reudőrséghez ment pa- 
fiat aztau kisütötte, hogy 

ott nem lehet egyszers- 
I kanalat bizonyosan a tol- 

udvarra. —
házban. Vasáros időben 
fel vidéki ember, ha Deb- 

Eimegy a színházba. — 
tinézett havai együtt. Jó- 
|ttek, mert az öreg meg- 

it, s kevéssel az előadás 
a nagy függönyt néző há­
tiam naza, nincs már 

I z n i." A körüiáiiúk csak 
pidták vele megértetni, hogy 

java, ha az -izé" lelhu-

eimes személycsere. A 
arra, hogy egy nagyobb- 

pesse tegyen több segéd 
,ek között vala egy pörge 

|ki raveté nagy szemeit a 
laju kis leánykájára. S a 
cseppet se húzódott a le­

it a dolog feltűnővé lenni, 
nem volt ám tetszésére és 
jzigoru paranescsal eltiitá, 
es. de tóldüöz ragadt sze- 
,algáidtól, sőt látásától. — 
ig, hogy tiltott gy timölcs 
az ifjú pár okkal, móddal 
a tiltott gyümölcsöt. S lég­

iódon segítettek bajukon, 
nudas segítségére jött a szc- 
[lla a hegy nem mehet Mo- 

iy Mohamed a hegyhez.“ 
próféta. Mintha a mami 
namií. A szülék jónak lát- 

ipra egy nagynénihez ktil- 
íeányüat — faluzni. Ez idő 
kötöttek a csinos kölyök 

,n a leányuk hazajöhetett, 
íenség régi hibája a szerel­
ek. Az éj sötétje elég ti- 
onyuit. Hősnőnk zaj nélkül 
ős mert lakszobába s csak 
ma vendégének magát be- 
hórihorgas legénynek, 
darabok között, melyek 
özetebb előadatnak, a szin- 

utolsó népszínművét, a 
kocsisát“ is említi, mint 
nem adatott. — Ezen mü 
évvel ezelőtt sziorekerült

|yes, ha igaz. A napok- 
járói Írják, egy idegen ér- 
[v atyjának, a kit soha sem 
bt állidassoD. A halottak 
(zonban az általa említett 
bevezetve. Ki ünt, hogy az 
lég életben van s az álta- 

éves J, H. G. Csodálatos,

hogy az öreg nem akarta mindjárt elis­
merni fiát. 51 év óta él jelenlegi nejé­
vel és m^r a házasság első éveiben be­
vallotta, nogy első nejétől, kitől törvé­
nyesen elvált, fia született és azt szeretné 
magához venni. Neje örömest beleegyezett, 
de első neje kijelentette, hogy a fiú szü 
letése után négy hónappal meghalt. De 
ez nem volt igaz, mert a gyermeket anyja 
kiadta dajkaságra, hogy esetleg ne aka- 
dályozza őt meg másodszor is férjhezme 
netelében. így a gyermek 10 éves koráig 
dajkájánál "maradt. A mikor ez meghalt, 
mindenkitől elhagyat', a, felkerült Buda­
pestre, hol szolgálni volt kénytelen, mert 
anyját nem lehetett feltalálni. Csakis 22 
éves korában volt alkalma anyját egyszer 
látni, atyját azonban most látta először.
Jelenleg 54 éves és miután 15 éves ko­
rában állt be a katonasághoz, kiszolgált 
két kapitulációt, mely idő alatt többször 
ki is tüntették. Most hivatalnok. Eluta­
zott ugyan, de megígérte, hogy szeg« ny 
öreg atyját segélyezni fogja.

* Az időjárás. Hazánkban borús 
időt várhatni nagyobbodó hőmérséklettel
s hesyenkint esővel. ^ ...... , ’ gróf V. inasát e napokban valami megbi

I8d község orvos nélkül. ” i fással a váczi-utra küldötte. Visszajőve!
mesmegye kuzigazgatasi bizottságának leg-1
utó
hogy a.üregje ° | uti vaspálya egyik kocsijáraműködik, kik 43 községben lakvan, a me-, ^ a bőrülésen egy összehajtógá­
dé 226 községé közül 183 ban nincs or- pir8Zeletet vett észre. Unalmába
'OS. Viszonyban a megye összes lakossá-1 . kig öngyö,gette. Három szám
galioz, 0238 emberre esik egy orvos. Ez, ráirva 5f15* 25S A fiu egyet gon- 
onnan van mivel a községi orvosi ál a-: g midÖQ ’a v’suk.ól leszállt, megtette
8°kra kiirt pályázatok - pályázó: b.a- számokat lottó gyüjtödébe. A sze-
nyaoan - többnyire eredménytelenek ma- kedve«J neki. mind a három gzám
ralinak. (Azok bizony, mer Te-nesmegye 8 a tulboldog inas 300 ujdonat uj
községeiben olyanok az állapotok bőgj a I 8Öpört be = >tris kisasszonytól.“ 
la.u eiíiu halottja maga az orvos lenne — . 1 ... - ,

* Barmarizmns. Szén jobbról írják, 
hogy az ottani hegyen Bugyi Sándor j -ho- 
dosi lelkész szőllöje aljában levő két éves 
ttltetésü, de már a múlt évben 1/8 részben 
gyümölcsöt hozott gyümölcsből f. hó 8 ra 
virradóra ismeretlen tettes 25 darab nemes 
alma s körte fát részint félbe, részint tő­
ből kivágott. Tessék ily eljárások mellett 
gyümölcsészkedni.

* Diószegen lolyó hó 8 án tartott 
képviselő gyü ésben a fóbiróságra kijelöl 
tetettek Ujváry Ödön, Csáki Sándor, és 
Bónis István. Két előbbinek erős pártja 
van. —

* Hajóssy Ottó, Békésmegye volt 
főjegyzője, ki most állandóan Thüringiá- 
ban Blankenburgban tartózkodik — mint 
a „Békés“ Írja — nagyobb munkán dol­
gozik, melyben Lazánknak politikai, köz­
jó i, társadalmi s gazdászati viszonyait 
ismerteti meg a rólunk nem a legjobban 
vélekedő külföldiekkel.

A fővárosból.
(A kis lutri.) Egy fiatal mágnás

.... . I • ,. , íj Zabbal a VUUZH-Uhl a MliUUUC. T y c*
esmegye kozigazgatasi bizottságának leg-j miután nagyon sietett - mert
óbbi ülésén a megyei főorvos jelentette e9tére vendégeket várt, felszállt a köz- 
>gy ?. “egye területen jelenleg 67 orvcs, , * koc8Íjára_ Midőn lea.

zéssel, hogy a napsugarak felfogását s 
összpontosítását a legsikerültebb módon 
eszközölték. E pápaszemeket madridi kö­
vetéhez kti'dte a velencei köztársaság 
azon ulasitással, hogy ajándékozza meg 
azokkal a legelőkelőbb spanyol állami 
méltóságokat, s különösen a királyi ál­
lamtanács tagjait. Madridban igen barát­
ságosan fogadták a pápaszemeket s nem­
sokára fel is vették egy királyi minisz- 
tergyülés alkalmával. Midőn javában ta­
nácskoztak, egyszerre csak besütött a 
nsp az ablakon keresztül s sugarai rács 
tek egyes tanácsosok szemüvegeire. Mint­
ha a taranbella csípte volna őket, oly 
hirtelen ugrottak föl a pápaszemes urak, 
letépték szemüvegeiket s messzire eldob­
ták azokat. A gyújtó üvegek megfeleltek 
hivatásuknak.

Képzeljék most a merev, s az ud­
vari etiquettetől megcsontosodott, öreg 
spanyol arakat, mint ugorhattak azok 
egyszerre fel. az égő fájdalom követkéz 
tében s mint dobták el, megfeletkezvén 
minden szertartásosságról, az ördögi pá 
paszemeket, — s nem fognak tehetni egye­
bet, mint a mit tettek a velenceiek, mi­
dőn e mulatságos hirt vették : jóizüt ka- 
czagni a pompásan sikerült tréfán.

(„P. H.“)

Közlekedés.

Mreczeüt érintő vonatok menetrend
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 pereikor 
este 9 „ — „

Nyit egyházára, Miskolczra,

reggél 7 óra 57 pereikor 
d. u. 3 „ 25 „
este 9-20 „

ehhalál következtében.)
* Sajátságos tetszhalott. Bizonyos 

Ottlik János nevű szentgyörgymezei lakos 
a napokban hirtelen megbetegedett s né­
hány nap mutva elhunyt. A hnlla már ki 
volt terítve, sőt a szertartás is kezdetét 
vette. Egyszerre csak a jelenlevők nagy 
ijedtségére a hulla mozogni kezdett, s Ott­
lik föltápászkodott fekhelyéről. Ennivalót 
kért. Levest hoztak neki s azt mohon fel­
falta. Feltámadása azonban nem tartott 
soká, mert csakhamar lefogyott s elhunyt 
örökre.

* Vasút élöfák csúcsán. Kalifor­
niában van e csodamü. Sovoma County 
felső vidékén, közel a tengerparthoz, a 
vágányok egy mélységet kereszteznek mely­
ben a lak fölül egyenlő magasságra van­
nak levágva a vágány talpak pedig a

Áldja is a váczi-utat meg minden közúti 
vaspálya kocsit s egyre kérdezgeti urát, 
mikor fogja oda kimeneszteni.

A pápaszem-viselés történetéből.
A pápaszem-viselés és dohányzás 

századunk második felében rendkívüli ará­
nyokban terjedt. Nagy városokban min­
den negyedik ember orrán látunk pápa­
szemet, orcsiptetőt vagy lorgnettet, min 
den második ember pedig égő szivarbö 
bocsát erős fttstfeilegeket. A pápaszeme­
sek közt bizonyosan akad elég olyan, ki 
nck nincs szüksége szemüvegre, de azt 
tartják: a szemüveg, az orcsiptetö vagy 
a lorgnette tekintélyesebb külsőt nyújt az 
arcznak. így gyakran arra használatik e 
műszer, hogy bizonyos tekintélyt kölcsö- 

ták föló helyezvék. Két óriási vörös fenyő, Uözzön buta arczekuak. 
mely a mélység közepén áll, s mintegy j Hogy azonban e nézet egy egész 
0 lábnyira van elvágva, tömör oszlopokat népben gyökeret verjen s valóságos rög

képez, úgy hogy a vasúti vonat itt egész 
biztonságban haladhat el.

* Európa legkövérebb embere 
meghalt. iiomilly sur-Seine városkában 
volt korcsmáros. Negyvenhárom évet és 
216 kilogramm (négy mázsa harminczkét 
vámfont) súlyt ért meg. — Múlt szerdán 
temetiék el, még pedig nem csekély baj

eszmévé váijék, arról Spanyoioiszszág 
nyújt klaszikus példát. Itt egészen a 17 
dik század végéig azon nézet volt ural­
kodó, hogy arcz tiszteletreméltó külsőt 
nyer a pápaszem á!tal, s igy mindenki: 
öregek fiatalok, hölgyek s urak szemüve­
get hordtak. De minél magasabb rangú 
volt az illető személy, aunál nagyobb pá

Alulíró t saját kísérlet és meggyé 
zódes folytán igazion), miszerint a Kos 
ner Károly ur áltai alkalmazott tyuk 
szem irtó és fagydaganat elletni szerek 
a legrövidebb idő alatt kedvező ered­
ményre vezettek, minek következtében 
őt és szereit mindenkinek lelkiismerete­
sen ajálhatom.

Nyiregvhaza január 14, 1882.
Korányi Imre, gyógyszerész.

Bizonyítom, hogy tyúkszemeimet 
nagy ügyeséggel eltávolította.

Dr. Báruch.
Ölömmel igazolom, hogy Rosner 

H. ur tyúkszem mütő, tyúkszemeimet és 
benőtt körmeimet eltávolította, valamint 
nőmet is ezen szenvedésektől megsza­
badította, e mellett Lgy daganataimat is 
par perez alatt, kés nélkül, igen kel 
limes, cgyáliaban nem fájdalmas módon 
teljesen eltávolította.

Steinamanger 1881. aug. 27,
Dr. Gyöngyösy Vilmos, megyei főorvos.

Lakásom Debreczenben „Korona“ 
szálloda 5. szám. ahol reggel 8 <>r <tól j 
esti 5 óláig található vagyok.

Tisztelettel
ROSNER H, tyúkszem mütő. Kiakkauból

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 pereik r 
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES :

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 pereikor 
d. u. 3 „ 1 petc/kor

Miskolciról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 p.rézkor
d. u. 12 
este

21
12

Szatmári éi Királyházáról:
délben 11 óra 54 pereikor 
este 8 óra 07 peleikor.

jal. Koporsóját a halottas kamarába csak paszem diszlett az órán. Innen jött, hogy
----  k—:~: k-------- az állam nagvjai is főbb méltóságai tá-

nyérnagyságu üvegekkel ellátott pápasze­
meket hordtak. Astorgas marquis, nápolyi 
alkirály márvány-mellszobrán is kivésette

ugv lehetett bevinni, hogy az ajtót kitá­
gították ; a templomba meg ép nem fért 
be. A sírba emelő-rudakon vastag, erős 
kőtelek segítségével bocsátották le

Asszony liga. Ötven fiatal ame- ■ az óriási szemüveget, 
rikai no nemrég felajánlta szolgálatát j Képzelbelni, hogy a pápaszem-vise- 
l’arnell az ismert ir agitátor nővérének, I jég divat a papoknál s szerzeteseknél is 
hogy az ő vezetése alatt szervezzék az | elterjedt. De erre nézve szükséges volt a 
ir asszonyok ligáját. Parnell kisasszony; fijnök engedélyének kinyerése is ily en- 
elfogadta az ajándékot, minéfogva a vái-! gedélyek nagy kedvezmények gyanánt 
laikozó szellemű fiatal hölgyek már elu- fogadtattak. Egyszer jogviszáiy tört ki
Itt 7f:i k A mpri Ir Á KAI PS iíiv/í svnmhftton él’- Ir cnrívrrrot lrÄ7f fl Í17. P.yvik főnök U2TV

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Hirdetés.
A Bzentaima-utczán levő Gázsi 

ház, a hozzá tar!ózó ornlódi földek­
kel tízezer forintért eladatik. Érte­
kezhetni a tulajdonos Elek Kálmán­
nal Sajó-Szen tpéfercn.

(26.)
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Figyelmeztetjük és kérjük tisz- j 
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb , 
megrendeléseiket mielőbb meg-; 
tenni méltóztássanak. !

Előfizetési árak :

taztak Ameriüából és jövő szombaton ér 
kéznek meg Írországba.

* Egy bolthelyiség a hatvanut- 
czai külvároson a csap-utczára nyíló, 
a hozzátartozó felszerelvényei minden 
órán kiadó. Értekezhetni vendég-uteza 
3392 sz. a. lakó tulajdonossal.

* Furfangos lopás. F. R. úrhoz 
Pécsett minap beállított egy szőke egyén 
azon izenettel, hogy öcscse disznót ölet s 
kér egy bográcsot kölcsön. A házbeliek 
mi rosszat sem gyanítva, odaadták a bog­
rácsot s csak F. R. uraak jutott később 
eszébe a dolog után kérdezősködni. Szol­
gáját rögtön öcscDéhcz küldé tudakozódni, 
hogy meg-e kapta a bográcsot, ott azon­
ban semmiről sem tudtak s F. R. már 
lemondott arról, hogy azt lvisszakepja. 
A véletlen azonban segített. 
A tolvaj nem elégelte meg az egy bog­
rácsot, beállított az öcscséhez most 
azon üzenettel, hogy F. R. ur disznót öl 
stb. F. R. ur öcsese, ki már értesült 
bátyja bográcsának ellopásáról, a tolvajt 
azon ürügy alatt, hogy az edényt előbb 
kimossák, a kerti lakba csalta és ott az 
ujtót reá zárta. A rögtön előhívott ren 
dörség a tolvajt, kiben egy rovott élőé 
letü egyénre ismertek, elfogta.

Egy hóra . 
Két bóra 
Három hóra

1 írt — kr.
1 írt 80 kr.
2 frt 50 ki*.;

két szerzet közt s az egyik főnök ügy 
védje ügyessége által megnyerte a pert. 
Ez ügyvédnek egyik fia szerzetes volt az 
illető kolostorban s neki jutott a szeren­
cse, hogy meghozza főnökének a hirt az 
örvendetes hirt. Miután átadta a várva 
várt üzenetet, a tőnök nagy örömmel meg­
ölelte a fiatal szerzetesi s azt mondta ne­
ki : Testvérem, tedd fel a pápaszemet!
A fiatal szerzetes, ki épen azon törte fe­
jét, miféle kedvezményt kérjen főnökétől, 
annyira megtisztelve érezte magát a nyert 
engedély által, hogy nem érzett többé 
más kívánságot.

A spanyolok kiválólag Velencéből 
rendelték meg pápaszemeiket, s e város 
még most is hires tiveggyártmányai és 
köszörülései által. Cueva marquis a 15-ik 
században az á8tal szándékozott a spa­
nyolok kezeibe játszani Velencét, hogy 
gyűjtő üvegek segítségével akarta meg­
gy uj tani a fegyvertárt s ez által óriási za­
vart előidézni, hogy a spanyolok ezalatt 
rohammal bevehessék a várost. De a terv 
meghiúsult s a velenceiek következő mó­
don bosszulták meg magukat:

Ügyesen állítottak össze bizonyos 
számú nagy pápaszemet. Az üvegek ki-1 
tűnő gyújtó üvegek voltak oly berende-1

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fopiacz, Vecsey-ház küldendők.

B ili legyezők 27 linói frt 4 ig
Fr.tnc-.il báli virágok 27 kilói 

kezdve, frt 5 -:g.
Báli harisa1 ák minden sziliben 

27 kréit.
Fehér női é, férfi hör keztyük 

68 krért.
Közvacsorára eredeti oláh kat-
rinczák fit 1.35 krért.
Fehér báli férfi moll nyakken­

dők 14 krért.
Fehér báli férfi selyem nyak­

kendők 34 krért
nagy választékban kaphatók

Baton Miksánál-

A JebreczBiÉ MoMyatala.

— Budapesti tőzsde, január. 17. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.
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DE3REGZENI SZÍNHÁZ

Szerda jan. 18. 

adatik :

Oltott I&k&dala&t

Operette 3 felv.

Egy gyorsan és biztosan ható 
szert ASTHMA ellen, orvosok 
által megpróbálva cs mint kitűnő; 

hatásút ajánlva, kiild

2 forint 50 k r a j c z á r,
vagy 5 márka franco beküldése 

melleit

Be. Urast Fürst
gyógyszerész Glcichenbcrgben,

STEIERORSZÁG
Raktár: Budapesten Török József

gyógyszerésznél.
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SC Értékpapír
Utólsó

árfolyam

Államadósságok.
M. vasúti kölcsön . . • 5%
Magy. gömöri áll. zálogl. . „
M. kel. vas. államkötv. . „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-li ö cs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles.
1871. magyar államkötvény . 
1873.
Magy. aranyjáradék adóm. 
Földtehcrment. kotr. magyar 
Főldteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temeti
„ kötv. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
S/.őllődézma válts. kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-ból 6%

Bankrészvények.
a) Bankok.

200 Általános magy. mun. hitelin. 
200 Angol-osztrák bank . . . •
jOO Kis birtok, földhitelintézete 
g0 M. általán, földh -részv -társ. ,

10oj M. ált. hitelbank....................
J40 Magyar jelz. hitelbank .
440 Magy. leszámítoló és pénzvb. 
16o Osztrák hitelbank .... 
100 Oszt, magy, bank .... 
600 Pesti magy. keresked. bank. .

b) Biztosító-társaságok.

500 Első ni. áít. b. társ..................
300j Pannónia viszontbiztos. társ. . 
300i Unió viszontbizt. intézet. . .

c) Gőzmalmok.

500 Concordia malom.....................
500 ELŐ budapesti malom .
200 Erzsébet malom atv. jog. nélk.
500 Henger malom.....................
160; Luiza malom..........................
200 Molnárok és sütők malma . .

1000 Pannónia malom.....................
300 Victoria malom .....

135,—

- 93 — 
11050 
128.05 
126.— 
115.75

117.45
100—
98.50
99—
98.50

98Í50

97.50

Értékpapír

135.25

‘93 50 
111,— 
129— 
126 50 
116.—

117.90
100.50
99.—

100.—

99.50

9ö!—

98*.—

—.— —.—

362.— 362.25

163.75 164 —
368.80 369.—
830.— 835.—
690.— 693.—

4110— 4130—
1335—

] 68.—
1355—

490.— 495.—
1,1275— 1290
1203__ 2u5.—
1 0UO.— 620.—

|! 223.— 225 —
jj 329.— 330.—
|lo25— 104U—
j 435— í 440,—

200 
2001 

200, 
2001 
200! 
200| 
200! 
200 
200: 
20U 
5UU 
10U 
200

100
1000
200
150

105 
150' 
400! 
2001 
2O0! 
210! 
200! 
500 j 
20ü: 
100' 

100! 
200' 

500!
2oo;
200!
200;
2oo;
i6o;

d) Közlekedési váila’atok.

Alföld fiumei vísut . •
Déli vasút..........................
Északkeleti vasút . . • ■
Erdélyi vasút . . . • •
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v. . • •
Magyar-galicziai vasút. . 
Magyar nyugoti vasút . •
Oszlr. államvasut . • •
Pécs-barosi vasút . • • •
Osztrák dunagőzhajózisi társ. 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vasp. . • •

e) Takarékpénztárak.

Országos központi 
Pesti hazai első .... 
Egyesült bpesti főv. . . •
Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

Alagút...............................
„Franklin“ társulat . , .
Ganz-féle vasöntöde és gépgy 
Gsc wind-féle szeszgyár 
Gyapjumosó bízom. I. m. . 
Kereskedelmi épület. . .
Könyvnyomda „Atheneum“

, Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
Salgó-tarjáni kőszénbánya .

„ vasfínomitó . 
Schlick-léle vasöntöde . .
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló......................
Sóskuli kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki. 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

57 % 
57o 
47% 

|5%
! 577 
6% 
57%

Záloglevelek.
magy. főldh. int.

Utólsó
árfolyam

é.

>i n »
„ ar. v. ez 

jelzálogbank . 
alt. föidh.-r.-társ.

pénz j áru

180.— 181 —
129—1 130 —
172 50! 173.—
171.— ! 172.—

154 50 155—
169.— 169 50
172.50 173—
—,— —.—
—.— —i—
__,--- --,---

111,— 113—
440.— 442—

569.— 575 —
4445— 4450—
540 — 542—
131.— 132 —

113—
147.50 148—
602.— 622,—
342— 345 —
224.— 226 —
515.— 530.—
580— 5 90—
800— 810 —
149.50 150.—
98— 99 —

149.25 149.73
230 — 232—
600.— 605—
296 — 298.—
---.--- 48 —

296— 299—
117— 119.—
232.— 234.

103.25 103.75
101— 101.2
95.51 96.—

117.5C 118.—
i 100.5C ICL—

99.75 100.25
100.51 101.—

Befizetés

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

CQ

6°/0
5°/°
7%
6%

5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
6%
5%

Pesti magy. kér. bank. 
• • n n n
„ Kisbirtokos, föld.-int.

Elsőbbségek.

Alföld fium i vasút . . .
n n n n

Battaszék-dombv. zák, v. 
Dunagözhajóz. társ.

n n n n
Esz akit életi vasút.
M. nyugoti v. 1864 ki b. 
I. érdélyi va-ut ....

Kassa-oderb v. (ozüst) 
B.-pesti lánczhid .... 
Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . . .
Budavárosi sorsjegy . . .
Kt-glevich „ ...
Pálffy „ ...

Pénznemek.

Cs. kir. arany (veit) . . .
O ztrák magyar 8 fríos ara 
20 frank-arany ..... 
Német bírod, bankj. 100 mái

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp,
Amsterdam.
Pária
Svájczi p nzp 
London

100 ném. bir. m. 
100 holl. írtért. 
100 fcankért. . 
100 frankért, .
10 font steil. .

Felszámolási árfolyamok

Magy. arany járadék 
Magy. általános hitelbank . 
Magy. péuzv.- és leazám b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

Utói Ó!
árfolyam

L__
j pénz áiu

103.— 103 50
102— 102.25
—*— ——

—___! 1%
94 50 95—

1 " ; — —
r

------ I
-d

94 50!1 95—

103—
1 95.50 96—

182 50 183.50
40.50 41—

1 16— 17—
! 40,75 41.50

5 56 5 571
9.31 9,32
9 31 9.32

57.35 57.35

57.30 57.35,
96,90 9710
46,60 46.65
46.40 46 45

117.30 117,40

117.50
361—
164—

j 368—

116—

EgSH

Egy évre 10 fi] 
Fél évre 5 
Előfizetési pél 

! főpiacé, VECj
kesztőségbí

Előfizl 
TELEGDI ILI 
KAROLY kJ
BIerkesztceégl

HIKDETESEK

Debrec
Kiütött al

tok mozgósitá] 
egyik részét 
Bosznia felé 
ni fog, csalál 
gyermekeiktől, 
tatnak ki a sj 
véres verejtékl 
dig, állítólag 
dekében, de 
lázadásoknak 
mása czéljából 
nak sárba.

Tehát ni 
alatt. Nem is 
az ellenzék ml 
első dualisztikj 
val megkötteti•A ®
Magyarország 
talmi pompái 
nyozni ezt a 
Mennyire légi 
nisztereknek, 
csönre az en^ 
a kölesönt ff 
vele, hogy ii 
pót megteremj 
telképességét.i 
volna meg, ts 
nem lennénk 1 
az adósságok

Még csaj 
esetleg kitört 
mert hiszen 
szerint is, koj 
még nem adf 
is azt a sz( 
nunk, hogy 
ülendő delega 
liónyi összeg
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Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Veosey-ház,

A „DEBRE

Minek!
3Dr. T=í

— Őn isi 
litá meg Fanni] 
longó kövér fia 
dent éikövetett] 
elragadó mosoi 
is maradt volnl 
másutt az emb 
mes időt, mint 

A kedves 
a mély érzelmi 
gott, nyájasan, 
apró fényes s/J 
tek, nyájas arc 
Aztán hozzájuk] 

L elegyedett velő 
E szelesen a kei 

L Pannika is, fü| 
Ä mint egy csics 

I szokott. A ma| 
I azokkal a rett

jmit sem szóló] 
ha-néha koczk 
jegyzést, me! 
i neki magának 

’ solyogui.
Majd a 

j sági tánezvigt 
i kifogyhattam! 
I rtinek igérkei 

Fánnika pedi 
legvérmesebb


